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Vlaamse bedrijven  -  Positieverwerving in buitenlandse bedrijven

Het Belgische beursgenoteerde bedrijf van de zorgsector, Aedifica, verwierf recent 
grondposities in Duitse steden en gemeenten als Bremen, Weyhe, Langwedel en Sehnde, 
zo staat te lezen in het financiële dagblad De Tijd. Maar er zijn ook aardig wat Vlaamse 
bedrijven die expansie in het buitenland zoeken en derhalve posities aankopen in 
buitenlandse bedrijven. Alleen is daar vrij weinig over gepubliceerd en is het moeilijk 
daarover cijfergegevens te verzamelen.

1. Heeft de minister cijfergegevens over het aantal Vlaamse bedrijven dat jaarlijks 
posities verwerft in buitenlandse bedrijven, dat buitenlandse bedrijven in totaliteit 
overneemt, of fuseert met buitenlandse bedrijven, waardoor de Vlaamse 
ondernemers een meerderheid verwerven in buitenlandse firma’s? Zijn er cijfers voor 
de opeenvolgende jaren 2015, 2016, 2017, 2018 en 2019?

2. Graag de cijfers over de totale overnames van buitenlandse bedrijven of de 
verwerving van de meerderheid der aandelen door Vlaamse ondernemingen in de 
betrokken jaren.

3. In welke sectoren gebeuren de overnames door Vlaamse bedrijven? Is er sprake van 
een evolutie in de betrokken jaren? Is er een verklaring voor die evolutie?

4. In welke landen nemen Vlaamse ondernemers belangrijke posities in bedrijven? In 
hoeveel van de gevallen is dit in andere EU-lidstaten? In Azië? In Amerika? In Afrika?

5. Welke initiatieven neemt de minister desgevallend ter zake?  
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1. Nee. Het departement beschikt wel over de databases om de omgekeerde oefening uit 
te voeren, waarbij het aantal Vlaamse ondernemingen opgevolgd worden, die 
beschikken over een buitenlandse Ultieme aandeelhouder. Deze studie is online te 
raadplegen op: https://www.ewi-vlaanderen.be/buitenlands-zeggenschap-de-
vlaamse-economie

2-4.Zie antwoord op vraag 1.

5.  Op vraag van een bedrijf kan steeds worden bekeken hoe het instrumentarium van de 
investeringsmaatschappijen PMV of LRM kan worden ingezet indien de investeringen 
ook de activiteit in België versterken.
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